

«Академический – сам «фишка» города»

Николай Смирнягин – о главных особенностях нового екатеринбургского района, где он работает и живёт

Ольга БЕЛОУСОВА,
Юлия БАБУШКИНА

40-летний Николай СМирнягин – первый глава нового района Екатеринбурга «Академический». На должность он был назначен две недели назад мэром уральской столицы Алексеем Орловым. В интервью «Областели» Николай Сергеевич рассказал, что ожидает район в ближайшее время и чем его жители уже могут гордиться.

Атмосфера добрососедства

– Николай Сергеевич, район «Академический» совсем недавно официально стал восьмым районом Екатеринбурга. Вам как главе предстоит многое сделать. Управленческую команду уже себе подобрали?

– Штатное расписание утверждено. Буквально несколько дней – и начнём комплектовать кадры. Администрация Академического будет состоять в основном из сотрудников, которые сейчас трудоустроены в администрациях Ленинского и Верх-Исетского районов. Мы также получили огромное количество резюме. На первом этапе в штате будет 23 муниципальных служащих, из них три заместителя. Этого достаточно, чтобы начать работу.

– Ваш кабинет пока находится в стройгородке. А когда вы сможете принять нас в новом здании администрации?

– «РСГ-Академическое» начнёт строить его этой зимой. А встретиться в нём мы сможем в 2023 году: к Универсиаде и празднованию юбилея Екатеринбурга объект должен быть сдан.

– Жители района уже могут попасть к вам на приём?

– Пока нет постоянного здания, будем проводить личные приёмы и встречи с жителями прямо на территории. В планировочном микрорайоне Академический и в микрорайоне Широкая Речка уже есть договорённости по помещению, ищем вариант в микрорайоне Краснолесье. В ближайшее время займёмся созданием его официального сайта, через который также можно будет поддерживать связь.

– Если не секрет, вы сами в Академическом живёте, или вам придётся ездить на работу?

– Да, большую часть своей взрослой, сознательной жизни я живу в Академическом. Видел становление района с начала строительства первых домов. Мои дети ходят здесь в школу и детский сад, посещают дополнительные занятия. Старшая дочка вошла в состав юнармейского движения, средняя занимается балетом. Могу точно сказать – для семей с детьми, да и для старшего поколения



Кабинет Николая Смирнягина сейчас находится в модульном здании на территории большой строительной площадки. Наблюдать за тем, как растёт район, он может прямо из окна

СПРАВКА «ОГ»

Правительство Свердловской области и мэрия Екатеринбурга начали работу по формированию восьмого городского района – Академического – весной 2019 года. Об этом объявил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Уже в конце 2019 года депутаты городской думы и Законодательного собрания региона поддержали выделение Академического в самостоятельный район. А глава области Евгений Куйвашев включил создание района в план мероприятий по подготовке и празднованию 300-летия города.

– это очень комфортный район. Здесь есть атмосфера добрососедства и одновременно перспективы развития.

Одна большая стройка

– Как глава района на что вы надеетесь в первую очередь?

– Задача много. При наличии ежегодно строящихся социальных объектов район всё равно пока не позволяет удовлетворить потребности быстро растущего населения. В Академическом – самая большая рождаемость в городе! Во-вторых, здесь необходимо создавать рабочие места. Сейчас это в основном стройка и сфера обслуживания. Планируется, что акцент будет в сторону медицины и академической, фундаментальной науки. Медицинский кластер уже развивается: в этом году стартует строительство медицинского кампуса и здания Уральского научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества. В Академическом уже размещены пять институтов УрО РАН. Есть большие планы по развитию площадки на территории района у одной из российских IT-компаний. И, конечно, проблема транспортной доступности.

– В Академическом повсюду возвышаются башенные краны. Когда большая стройка завершится?

– По плану – к 2030 году. К этому времени должны заработать все социально значимые объекты и территориальные подразделения федеральных и региональных органов власти: отдел ЗАГС, районный суд, прокура-

тура, управление Федеральной миграционной службы и другие. Более конкретные сроки пока не называю. В июле прошлого года на совещании под руководством первого заместителя губернатора Свердловской области Александра Высокинского представители 14 региональных и федеральных структур выразили намерение разместить на территории района. Как только они подготовят технические задания – какие помещения им нужны и где – будем искать варианты их размещения.

– Что из социальных объектов строится прямо сейчас?

– Сданы в эксплуатацию и скоро откроются три новых детских сада на 250 мест каждый. В этом году будет сдана школа на 1100 мест в десятом квартале и образовательный комплекс «школа – детский сад» на Широкой Речке.

– А с дополнительным образованием как дела обстоят?

– Это особенно интересно жителям. В районе много частных студий, но большинство семей имеют финансовую нагрузку в виде ипотеки. Наша задача – дать им возможность дополнительно развивать детей за счёт бюджета города. Готов проект по строительству академии детского творчества. Это будет уникальный объект – в одном здании, на площади в 24 тысячи квадратных метров, будут собраны все направления дополнительного образования. До конца этого полугодия проект должен пройти госэкспертизу. Затем будем подавать заявку на федеральное финансирование.

Соломоново решение

– Жителей Академического очень беспокоит, когда же в районе появится взрослая поликлиника?

– Строительство поликлиники для взрослого населения в районе перекрёстка Вильгельма де Геннина – Академика Парина начнётся в этом году. В 2023 году, я надеюсь, она откроет двери. А детская поликлиника станет больше. Сейчас нагрузка на учреждение колоссальная: при проектной мощности 15 тысяч детей оно принимает более 25 тысяч маленьких пациентов. Нашли соломоново решение: детская поликлиника займёт второй корпус по соседству со взрослой. Сейчас там располагается компания-застройщик «РСГ-Академическое». Это позволит медицинскому обслуживанию в два раза больше детей. А в перспективе в каждом микрорайоне Академического будет своя поликлиника или ОВП. Например, первая детская поликлиника уже открывает свой филиал в Краснолесье.

– Когда преобразится Преображенский парк, о котором много говорят?

– Первый участок – от улицы Чкалова до улицы Анатолия Мехрещева – попал в программу формирования комфортной городской среды на 2022 год. В феврале подрядчики приступят к работам. Со вторым участком – от улицы Анатолия Мехрещева до улицы Вильгельма де Геннина – наеемся попасть в программу на 2023 год. Тем более что академиче активны поддерживают этот проект. Это будет природный

парк с зонами для тихого отдыха и прогулок, с площадками для активностей и фуд-кортом.

– У каждого района Екатеринбурга есть свои достопримечательности. А какие «фишки» у Академического?

– На мой взгляд, Академический со своей идеей открытых свободных пространств и с яркими арт-объектами в отдельных кварталах – например, скульптура «Ассоль», аллея Веры, Надежды и Любви, аллея Знаний – сам по себе является достопримечательностью Екатеринбурга. А новые изюминки у района ещё появятся.

Пробиться через пробки

– К 2023 году в Академическом обещают проложить трамвайную ветку. Люди очень ждут этого, строительство идёт. Есть ещё какие-то планы по повышению транспортной доступности района?

– Чтобы успеть к 8:30 в администрацию Екатеринбурга, я выезжаю из района около 7:00 и на месте оказываюсь с хорошим запасом. Но если выехать чуть позже 7:00, есть риск опоздать. И в такой ситуации каждое утро оказываются тысячи жителей района. Я живу рядом с останковой и вижу, как люди уезжают в центр.

Существующую схему общественного транспорта надо делать более удобной. В моём представлении нужны низкопольные муниципальные автобусы с понятным графиком движения, особенно в утренние и вечерние часы. Вопрос сейчас обсуждаю

ДОСЬЕ «ОГ»

Николай СМирнягин родился 25 апреля 1981 года в городе Нижние Серги Свердловской области.

Начал свой трудовой путь в 2000 году слесарем по ремонту автомобилей в автоколонне № 3 Нижнесергинского леспромхоза. В 2002 году переехал в Екатеринбург и устроился в управляющую компанию «РЭМП Ленинского района» (ныне – «Стандарт»), где прошёл путь от юриста-консультанта до начальника абонентского отдела.

В 2005 году окончил Университет Российской академии образования по направлению «Юриспруденция», а позднее получил второе высшее по специальности «Мастер делового администрирования», окончил Академию народного хозяйства при Правительстве РФ.

С 2009 года возглавлял ЗАО «Управляющая компания «Академический», а с 2013-го являлся депутатом Екатеринбургской городской думы.

10 января 2022 года назначен на пост главы района «Академический» в Екатеринбурге.

с коллегами из транспортного комитета администрации Екатеринбурга. Большим подспорьем станет городская электричка, которая, согласно проекту, будет проходить через Академический.

Что касается развязок, в ближайшие несколько лет будут построены: развязка Северная Дерябиной – Объездная, развязка Амурднена – Объездная, а также улица Амурднена на участке от проспекта Академика Сахарова до ЕКАД (с выездом в районе коллективного сада «Арендатор»). Точные сроки по каждому объекту смогу назвать позже, когда эти проекты попадут в соответствующие программы по финансированию.

– Академический только делает первые шаги как самостоятельный район. Но это с юридической точки зрения. А в реальности – другим районам Екатеринбурга есть чему поучиться у Академического?

– Наш район стал первым в городе, где появилась масштабная сеть велодорожек, – вдоль магистральных дорог и вокруг кварталов. Новая застройка позволила это сделать без проблем. Опыт показал, что это была очень правильная идея. И мы рады, что в последние несколько лет эта идея развивается в остальных районах города.

Кроме того, Академический район стал передовиком по внедрению цифровых сервисов, например, в сфере энергосбережения и организации безопасного проживания. Пока они реализованы в масштабах планировочного района. Ищу способы распространить их на весь Академический.

В России могут ввести наказание для чиновников за бездомных собак

С таким предложением выступил председатель Госдумы Вячеслав ВОЛОДИН после трагедии в Забайкалье: 22 января там бездомные псы загрызли семилетнюю девочку. Спикер нижней палаты поручил профильным комитетам подготовить предложения по изменению законодательства.

По мнению Вячеслава Володина, поправки необходимо вносить «исключительно для того, чтобы создавать цивилизованную форму содержания животных». При этом председатель Госдумы напомнил об ответственности местных чиновников, поскольку есть специализированные предприятия, которые должны отлавливать животных и отвозить в приюты. «Нет приютов – стройте приюты, взаимодействуйте с теми, кто занимается этими вопросами», подчеркнул Вячеслав Володин. – Надо, чтобы понёс ответственность тот, кто отвечает в городе за это направление. И в этой связи прокурор пуская вмешивается, а полиция защищает».

Свердловское Заксобрание перевело 30 процентов сотрудников на дистант

С начала недели 30 процентов сотрудников аппарата и помощники депутатов Заксобрания Свердловской области переведены на дистанционную работу. Для этого созданы необходимые технические условия. Таким образом в парламенте реализуют комплекс противоэпидемных мер.

Решение было принято после того, как 19 января губернатор Евгений Куйвашев подписал указ, которым государственным и муниципальным учреждениям предписано перевести на дистант 30 процентов работников. На период временного перевода на удалёнку за сотрудниками сохраняются все гарантии, установленные федеральным и региональным законодательством, сообщили в пресс-службе ЗСО. Речь в том числе идёт об оплате труда. Пока парламентарии находятся на каникулах. Первое заседание совета Заксобрания планируется провести 17 февраля, первое пленарное заседание весенней сессии – 1 марта.

Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

В Верхней Туре переизбрали главу

На второй срок избран действующий мэр Иван ВЕСНИН.

Конкуренцию ему составил директор службы единого заказчика Аркадий Кирьянов, который участвовал и в предыдущих выборах главы, сообщили в городской думе Верхней Туры. За Веснина в итоге проголосовали 12 депутатов, за Кирьянова – только один.

Ивану Веснину 38 лет, он возглавляет город с января 2017 года. На тот момент он был самым молодым мэром в Свердловской области. До избрания на пост главы Иван Сергеевич работал в администрации Верхней Туры главным специалистом по гражданской обороне.

Оксана ЖИЛИНА



В Избирательной комиссии Свердловской области приняли победителя всероссийского конкурса «Звезда Артека» Глеба ГРОЗНЫХ, ученика 8-го класса гимназии №9 Екатеринбурга. По итогам смены уральский школьник был признан лучшим среди детей из девяти детских лагерей со всей России. С Глебом и его семьёй пообщалась председатель свердловской Избирательной комиссии Елена КЛИМЕНКО.

Избрание «Звезды Артека» шло по правилам взрослых выборов. Правовым просвещением ребят занимались представители Севастопольской городской избирательной комиссии, Избирательной комиссии Республики Крым и Российского центра обучения избирательной технологией при ЦИК РФ. Детей познакомили с документацией: протоколами и бюллетенями.

Глеб получил путёвку в «Артек» на новогоднюю смену как победитель олимпиад по астрономии, математике, физике и химии. В школе он учится по направлению «Химия» и хочет поступать в вуз на химический факультет. Родители признают, что заслуги сына – это результаты его труда. Никаких секретов, как воспитать зрелого, в семье нет.

– Мы рассказали, что можно войти в нашу молодёжную избирательную комиссию. Встреча проходила в День российского студенчества. Вижу, что Глеб очень амбициозен и уже успешен. Вызывает интерес Среднего Урала ждут таких студентов. Это сильная школа и огромные перспективы. Свердловская область очень заинтересована в крутых молодых специалистах. Буду рада, если наше знакомство продолжится! – пояснила «Областели» председатель Избирательной комиссии Свердловской области Елена Клименко

Август выдался жарким для предпринимателей

Станислав МИЩЕНКО

За прошлый год количество занятых в малом и среднем бизнесе свердловчан увеличилось более чем на 61 тысячу человек. Такие данные вчера озвучила министр инвестиций и развития Свердловской области Виктория КАЗАКОВА. Тенденция к росту заметилась в августе после снятия большинства коронавирусных ограничений.

В сфере бизнеса сейчас трудятся 816 тысяч человек – это свыше трети от всех работающих жителей региона. Сегодня на Среднем Урале зарегистрировано 196 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП). По этому показателю Свердловская об-

ласть занимает пятое место в стране, уступая лишь Москве, Санкт-Петербургу, Московской области и Краснодарскому краю. В сравнении с 2020 годом рост составил 3,3 тысячи.

– Деловая активность в Свердловской области увеличивается. В 2021 году в 2,5 раза выросло количество самозанятых уральцев, которые платят налог на профессиональный доход. Сегодня их уже почти 113 тысяч, а годом ранее было 46 тысяч. Эти цифры обеспечили нам шестое место в рейтинге регионов РФ. Увеличение числа субъектов МСП – яркое свидетельство того, что конкуренция на территории области развивается, – сказала Виктория Казакова.

Рост числа самозанятых вызван быстрой процедурой регистрации и упрощённой системой налогообложения: до-

МЕЖДУ ТЕМ

В январе во время пресс-конференции Евгений Куйвашев рассказал, что в регионе были приняты беспрецедентные меры поддержки малого бизнеса. Во многом благодаря им предпринимателям удалось выжить в это непростое время.

– Найдю необходимые аргументы для того, чтобы каким-то образом поддержать наш малый и средний бизнес. Но вообще, я скажу честно, пострадали все. Но ведь вслед за кризисом всегда идёт развитие.

ходы от работы с физлицами облагаются ставкой в 4 процента, а поступления от юрлиц и ИП – в 6 процентов. Кроме того, самозанятым намного проще получить кредиты на льготных условиях. Этому способствует национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

– Также Свердловская область в числе лидеров по объёму

финансовой помощи малому бизнесу. В 2021 году общая сумма выделенных средств для МСП составила 334 миллиона рублей. Из федерального бюджета на эти цели направлено чуть более 255 миллионов, из регионального – 78,6 миллиона. Большое содействие в развитии бизнеса оказывает и Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП), – добавила министр.

В 2021 году предприниматели привлекли с его помощью свыше 10 миллиардов рублей. Это прямые займы, а также средства, полученные благодаря поручительствам фонда. Как отметил директор СОФПП Валерий Пиличев, малому и среднему бизнесу предоставили 824 займа более чем на 1,5 миллиарда рублей и 326 поручительств на 8,5 миллиарда рублей.

– Мы постоянно расширяем инструменты поддержки. Сегодня полторы тысячи человек зарегистрировались на инвестплатформе «ВДело», где каждый может вложить средства в понравившийся проект или привлечь финансирование на свой. Уже профинансировано 357 проектов на общую сумму 606 миллионов рублей. А в рамках проекта Business-Data с помощью цифровых техноло-

гий вычисляется потенциальный спрос, благодаря чему в семи малых городах открыты 25 новых востребованных бизнесов, – заявил Валерий Пиличев.

Особое внимание свердловские власти уделяют поддержке социального предпринимательства. Губернатор Евгений Куйвашев во время своих поездок по области регулярно обращает внимание коллег на такие проекты. В прошлом году семь начинающих бизнесменов из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Ревды и Режа получили региональные гранты на общую сумму три миллиона рублей. Эти деньги пошли на открытие детской стоматологии, языковой школы, частного детсада и другие общественно значимые инициативы. В дальнейшем число и размер грантов будут увеличены.